Trabalho Pratico 2. Método variacional:

aplicacao ao atomo de hidrogénio

(E)=(p|H|g)=]¢ (Ho)dr

‘ ¢> ¢ a solucao exata normalizada para o estado fundamental
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=ty 1
2 r

dr =r* senf dr dO do 0<r<ow; 0<0<7;0<p<2rx



Considerando a funcao teste \W >

1° Normaliza-se a Funcao
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2° Energia Cinética




2° Energia Cinética
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Como:

Temos:
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3° Energia Potencial

Como: <V>=<w 1 W>

Temos:

<w - w> - ngoTsen 0 do Tw*(—%jw 2y
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Finalmente:

(i) Determina-se a expressao da energia que depende do parametro variacional ():
(E)=(V)Y+(T)=E(a)

(if) Determina-se o valor de « para o qual <£> ¢ minimo:

dE(a)
da

0

(iii) Determina-se o valor de energia correspondente de E( ).



